
INTERROGAZIONE INERENTE IL PROLUNGATO ASSENTEISMO 
DELL’ASSESSORE FALSETTO DALLE GIUNTE COMUNALI   

Risposta del Sindaco 
 
Gli Assessori svolgono attività di indirizzo e di coordinamento all’interno 
dell’Amministrazione del Comune. Intervengono nelle determinazioni collegiali 
rilevanti dell'attività amministrativa e rappresentano un indispensabile 
collegamento politico-amministrativo tra la Giunta ed i Funzionari apicali. 
 
In merito all’Assessore Francesco Falsetto, ma questo vale anche per gli altri 
componenti, l’attività legata alla Giunta, in termini di tempo, incide in minima 
parte. La maggior parte del tempo è dedicata all’attività preparatoria finalizzata 
all’approvazione di un atto deliberativo da parte dell’organo decisionale, cioè 
della Giunta.   
Infatti, oltre all’istruttoria delle proposte di deliberazione, le riunioni, gli incontri 
con le Associazioni del territorio e con i Cittadini, gli incontri istituzionali con la 
Provincia e altri Enti, la partecipazione a eventi in rappresentanza del Comune, 
gli approfondimenti delle nuove normative, costituiscono il fulcro dell’attività 
dell’Assessore (sia per l’assessorato di competenza, sia per la condivisione con 
il resto dell’Amministrazione comunale). 
A questo si aggiunge che da febbraio 2023 il Segretario comunale dott. Emil 
Mazzoleni è in reggenza a seguito delle dimissioni dell’ex Segretario in 
convenzione. Questa situazione determina che alcuni provvedimenti indifferibili 
comportano la convocazione di una Giunta straordinaria in tempi molto ristretti, 
ed è del tutto evidente che, in situazioni lavorative molto delicate quali quelle 
attuali dell’Assessore Falsetto, non sempre è possibile concordare data e ora 
della seduta della Giunta.  
  
Inoltre, per un certo periodo l’Assessore, per gravi motivi familiari, non era 
presente a Verderio e non ha potuto prendere parte a tutte le Giunte; comunque 
le assenze sono assolutamente giustificate. 
 
Si precisa che l’Assessore Falsetto, così come gli altri componenti della Giunta, 
percepisce l’indennità di carica non in base alla presenza in Giunta ma l’indennità 
percepita è onnicomprensiva per tutte le responsabilità e attività istituzionali 
espletate. 
  
 
 
  


